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A Kisérleti Fizikai Intézet felkészült az új tanévre 
Két hét múlva, a nyári pihe-

gés után új lendülettel indul ú j 
sikerek felé az egyetemi okta-
tás. Élettel telnek meg az előadó-
termek, a laboratóriumok. 

Az ú j oktatási év síkere nagy-
mértékben attól függ, hogy milyen 
volt az előkészítés, a jó oktatás fel-
tételeinek megteremtése. 

Egyetemünk egyik legnagyobb 
intézete a Kísérleti Fizikai Inté-
zet. Mintegy 700 hallgató (tanár-
jelölt, vegyész, orvos, gyógysze-

ten megbeszéltük a jövő évi okta-
tási feladatokat. Ezen az értekez-
leten megvitattuk a tanév folya-
mán felmerült problémákat és 
azokat a kezdeményezéseket, in-
tézkedéseket, amelyek elősegítet-
ték az oktatás színvonalának 
emelését és a hallgatók évközi 
munkájának ellenőrzését. Megtör-
tént az egyes évfolyamok elő-
adóinak és gyakorlatvezetőinek ki-
jelülése is, ezáltal míndeftki jövő 
évi feladatainak, munkájának tel-

rész) fordul meg benne, hallgat 
előadásokat, végez laboratóriumi 
gyakorlatokat. Ennek megfelelően 
nagy feladatot jelent az oktatási 
munka megszervezése, a nyári 
előkészület is. Ez a tanévelőkészí-
tő munka főleg négy irányban 
folyt, 

A TANÉV BEFEJEZÉSEKOR 

az Intézet Kossuth-díjas igazgató-
ja vezetésével tanszéki értekezle-

jes ismeretében foghatott hozzá 
az ú j tanév előkészítéséhez. 

A KŐVETKEZŐ TANSZÉKI 
ÉRTEKEZLETEN 

a laboratóriumi gyakorlatok és az 
előadási kísérletek, valamint az 
előadások demonstrációinak fej-
lesztési tervét dolgoztuk ki. Meg-
beszélésünk alapján a szükséges 
műszereket és eszközöket megren-
deltük, Ügykezelésünk és anyag-

gazdálkodásunk fejlődésének ered-
ményeként a megrendelt eszközök 
egy része már meg is érkezett, 
de azért még sok fontos eszköz 
és műszer hiányzik. 

A FENTI MEGBESZÉLÉSEK 
ALAPJÁN 

intézetünk műhelyének dolgozói 
tovább végezték és végzik a házi-
lag előállítható eszközök gyártá-
sát. Munkájuk elismerést, dicsé-
i-etet érdemel, Ezzel elősegítik in-
tézetünk fejlesztési tervének sike-
res megvalósítását. 

IGEN SZÉP MUNKÁT VÉGEZ-
TEK HIVATALSEGÉDEINK IS 

az új tanév jó előkészítése érde-
kében. Intézetünk takarítási mun-
kái befejezéshez közelednek. Szé-
pen rendbehozott, tiszta előadó-
termek, laboratóriumi helyiségek 
várják hallgatóinkat. 

Az ú j tanév előkészítéséhez szá-
míthatjuk a felvételi vizsgákon 
való részvételünket is. Intézetünk 
oktatószemélyzete közül többen 
résztvettek a Természettudományi 
Kar és az Orvoskar felvételi vizs-
gáin. Megállapíthatjuk, hogy eb-
ben az évben a jelentkezők közül 
többen mutattak alaposabb tudást, 
mint az előző években jelentke-
zettek közül, s e mellett sokan va-
lóban hivatásszeretetből, a nevelői 
munka iránti vonzódás alapján 
kérték felvételüket a Természet-

i tudományi Kar egyes szakjaira. 
Bízunk abban, hogy ú j hallgató-

' ink jobb felkészültsége és a vá-
lasztott életpálya szeretete előse-
gíti oktatómunkánk színvonalá-
nak további emelését. 

Pártunk és kormányzatunk szere-
tő gondoskodása eredményeként in-
tézetünk igen sok dolgozója az or-
szág legszebb nyaralóhelyein töl-
tötte és tölti szabadsága egy ré-
szét. Szellemileg felfrissülve, fi-
zikailag megerősödve, ú j lendület-
tel folytatjuk eddigi munkánkat, 
hogy intézetünk is eleget tegyen a 

kultúrforradalmunkban számára 
kijelölt feladatoknak. 

Makai Lajos 
egyetemi tanársegéd 

Tudományon életünk komoly ígérete: 

A l f ö l d i L a j o s a s p i r á n s 

Az augusz'usi kánikuláiban i* szi. 
jrorú napi lieotwwáasal dolgozik Al-
földi Lajos alvtáns, a Mikrobioló. 
g-Lai Intézet laboratóriumában. Ami-
óta sikeresen letette a kandidátusi 
előviiagát. kettőzött buzgalommal 
•végzi disszertációjához szükséges 
kísérleteit. Bakteriophagjkísérlete-
lc«t állít össze. A problémának — 
melynek megoldásához munkájával 
hozzá akar járulni — nagy elvi 
jelentősége van; egyes szervezelek 
(baktériumok) önmajniknit mérgező, 
elpusztító anyagokat terrmelmik. 
Összefüggésben van es többek kö_ 
söll a rákos daganatok problémá-
jával is. 

Amikor felkarestük, nagy gond-
dal hígította éppen a „szelíd baci-
kat", melyek nom fenyegetik fer. 
tőzésse] az embert, azonban visel-
kedésükből több, méltán rosszhírű 
rokonuk természetére lehet követ, 
kezitelni. Beszélgetésünkből kide-
rült, hogy bár nyár a pesti egyete-
men, (ahol tanulmányait kezdte), 
e!«ó hallgatóóvei idején is foglal, 
kozott tudományos munkával, fej_ 
lődése itt. Szegeden ai mi egyete-
münkön teíto meg a legdöntőbb lé. 
péselkot. A szegedi kollégiumi élet* 
ben találtai meg először azt 

AZ IGAZAN JÓ KOLLEKTÍVÁT, 
mely a vidéki perasztfiút még ön-
tudajosabb egyetemistává tette. 
Szinte tudományos munkájában 
való előrehaladásával párhuzamo-
san lett tagjelölt, majd párttag. 
Szegedi professzorai között talál-
ta meg a Kossuth-díjas Ivanovics 
professzorunkban azt a szinte atyai 
munkatársait, flki tuigy tudásával, 
gondos irányításával, igazi ludo_ 
mányos kádernevelő módszerével 
elvezette az önálló kutatás útjára. 

Örömmel bewéHe el, hogy első 
ttugy, közös munkájuk, a vészes vér. 

szegénységet gyógyító B 12-cs vita-
min előállítása, milyen biztos tu-
dományos kutató-módszertani ala-
pokat jelentelt számára, s profesz-
hzora már ekkor önálló mérésfel-
adatokkai 1 bízta meg, melyek ered. 
mén yen tőd szinte a kutatás tu la j , 
donkóppeni megindulás® függött. 
Munkájuk igazi szocialista tudo-
mányos munka volt, A professzor 
é® a tanítvány munkája eredmé-
nyeinek a gyógyászatban való al-
kalmazásához eljöttek az ipari szak-
omberék és a, gazdaságos tömeg- ,s 
előállítás kérdéseit megvitatták. 
Tapasztalatcserére lengyel kutatók 
jöttek hozzájuk. Eredményeiket a 
tudoemányos körökben publikálták. 
A tudós professzor szóhoz juttatta 
fiatal munkatársát is. Alföldi elv-
társ több előadást tartott Ivano 
vics professzor mellett végzett mun-
kájáról, többek között egyet az 
egyik biológus kongresszuson. 
' Joggal büszke Alföldi Lajos, 

hogy résztvett abban a murvában, 
amelyért professzora Koséul h-
díja'l kapott. Munkájuk 

EURÓPÁBAN EGYEDÜLÁLLÓ 
volt s eredményei nemcsak hazánk 
tudományos hírnevét, hanem gyógy-
szerexport ját is emelték Mégha, 
tottan említet;«, hogy milyen so-
kat jelentett számára népünk ós 
kormányzatunk bizalma. Alighogy 
megtette az első lépéseket a tudo. 
mányos munka területén, magas 
ösztöndíjban részesült, majd nagy 
munkájáért akadémiai és ipari ju-
talmat is kapod. 

Amikor 1952-l>en katonai szolgá-
laiának eltöltése után hazatért, 
nagy meglepetés várta- Megtudta, 
hogy kiváló munkájáért a DISZ 
Dicsőség Könyvé.be írták be a ne-
vét. 

„őszintén mondhatom, anyagi 
gondjaim _ «imióta tudományos 
munkával foglalkozom — nem vol-
tak . , — - mondja komoly arocul. 

Egyedien dolog bántotta egy ki. 
csit ezen a nyáron. (Ez egyébként 
minden aspiráns bánata!) Nyár 
közepén közölte vele az Akadémia, 
hoey a kilátásba helyezeit üdülésre 
van lehetőség — szeptemberben és 
ha feleségével együtt megy, csupán 
80 forintot kell fizetnie egy napra... 
Node megoldotta az üdülést más. 
ként é3 remé'i, hogy az Akadémia 
is belátja: a professzori jövedelem-
hez méretezett üdülő-elUitási díj 
méltánytalan az aspiránsokkal szem-
ben. 

Sok kitartást, további szorgal-
mat. sikert kívánunk Alföldi Lajos 

elvtársnak, aki tehetségével, sze-
rénységével, alapos munkájával pél-
daképe fiatal tudós jelölt jemknek 
és minden DISZ-tagnak Jövőre, 
mint szaktudományának kandidátu-
sát akarjuk üdvözölni. 

Dolgozóink pártoktatása 
Az augusztusi taggyűlések egyik 

fontos feladata ' lesz a pártokta-
tásba bevont párttagok és pár-
tonkívüliek a pártoktatás különbö-
ző formáiba való beosztásának 
jóváhagyása. Fontos tehát, hogy 
az alapszervek vezetősége minde-
nütt jól előkészítse ezeket a ja-
vaslatokat. Vizsgálják meg a 
pártbizalmtak bevonásával, hogy 
a vezetőség minden egyes tagját, 
a pártbizalmiakat és a népneve-
löket megfelelő fokra jelölték-e 
és a tagság minél nagyobb száma 
beosztást nyert-e az ú j pártoktásl 
évadra. Gondos mérlegeléssel és 
a jelöltek kívánságainak figye-
lembevételével el kell érni, hogy 
mindenki a számára megfelelő el-
méleti tudásban haladást biztosító 
formában tanuljon. Ezt a munkát 
alapszervezeteink nagyrészben 
már be is fejezték, de még van-
nak olyan párttagok, akikkel a 
személyes beszélgetés nem történt 
meg. Különösen a szabadságolá-
sok miatt esetleg elmaradt elv-
társak esetében fontos, hogy ez 
megtörténjék. így kerülhető el a 
későbbi, az egyik tanfolyamról a 
másikra történő áthelyezés, mely 
zavarja az oktatás munkáját és 
jogos panaszra ad alkalmat a 
szemináriumi hallgatók körében. 

A másik nem kevésbbé lénye-
ges, az egész oktatás sikerét 
alapjában biztom'tó szempont volt a 
megfelelő propagandisták személyé-
nek kiválogatása, valamint nyári 
előkészítő tanfolyamokon való 
részvételük biztosítása. Ezen a té-
ren is mutatkozott elmaradás, mert 
pl. a tapasztalat szerint a pro-
pagandisták nem minden elő-
adáson vettek részt teljes szóm-
ban és felkészülésük is esetenként 
hiányos volt. Az alapszervezetek-
nek kell gondoskodniok arról, 
hogy a kiválasztáson túl megfelelő 
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lehetőségeket is biztosítsaViak pro-« 
pagandistáinknak a gondos tanu-
lásra és segítsék őket tanácsaik-
kal, ellenőrzésükkel felkészülésük-
ben. 

A Központi Vezetőség határoza-
tának megfelelően készültünk fel 
az ideológiai oktatásra, mert nem 
vitás, hogy a kitűzött feladatot 
csak jól képzett propagandisták 
tudják megoldani. A Politikai Bi-
zottság 1952. június 5-i, a párt-
oktatásról szóló határozata már 
feladatul tűzte ki az eszmei-poli-
tikai színvonal fokozottabb eme-
lését. Olyan tudással kell felvér-
tezni dolgozóinkat, hogy a reánk 
váró szocialista építés egyik dön-
tő szakaszában adódó nagyjelen-
tőségű feladatokat pártunk és 
kormányzatunk irányelveinek 
megfelelően, dolgozó népünk ja-
vára végrehajthassuk. A kommu-
nista példamutatás és helytállás 
csak abban az esetben valósítható 
meg, ha tudjuk milyen cél érde-
kében kell dolgozni és melyek 
azok az eszközök, amelyeknek se-
gítségével elérhetjük életszínvona-
lunk emelését saját munkánkon 
keresztül. Sztálin elvtárstól kapott 
útmutatás alapján kell biztosíta-
nunk a szocializmus alapvető gaz-
dasági törvényeinek érvényesülé-
sét és meg is kell tudnunk vé-
delmezni elért eredményeinket 
minden ellenséges támadással 
szemben. A bátor bírálat és ön-
bírálat, a fokozott éberség alapja 
a biztos elméleti tudás és a be-
csületesen végzett munka. 

A területünkön található hiá-
nyosságokat számbavéve és feltár-
va meg kell tennünk azokat a 
további lépéseket, melyek bizto-
sítani fogják, hogy az 1053—54-es 
pártoktatás még több sikert hoz-
zon. 

DISZ szervezeteink feladatai 
Azzal, hogy az éwégi vizsgák, 

államvizsgák befejeződtek, DISZ-
szervezeteink munkája nem ért 
véget. Sok fontos feladatot kellett 
megoldaniok a nyári szünetben és 
kell még teljesítenünk az ú j tanév 
kezdete előtt. 

Egyik fontos feladat volt a fel-
vételi vizsgákon való részvétel. 

A kari vezetőségek megbízottai 
minden felvételi bizottságban je-
len voltak, hogy találkozhassanak 
az elsőéves elvtársakkal, megis-
mertessék velük az egyetemet, az 

A műhely dolgosói a jó tanévheadéaért 
Korán reggel kék munkaruhába 

öltözött elvtársak igyekeznek a 
Kölcsei-utcában, a Tudományegye-
tem házi műhelyébe. A járókelő 
ember kívülről nem is veszi ész-
re, hogy az épületen belül egy 
nem régen alakult lelkes szak-
munkás brigád végzi és javítja 
a Tudományegyetem összes épü-
leteinek műszaki felszereléseit, 
hogy ezzel is elősegítse az alkotó 
és tudományos munka fejlődését. 
A műhely rövid múltra tekint 
vissza. 1951-ben még együtt volt 
és dolgozott az Orvosegyetem hé-
zi-műhelyével. Ugyanez évben 
felsőbb szervek utasítására külön-
vált az Orvosegyetem a Tudo-
mányegyetemtől és ezzel egyide-
jűleg a műhely dolgozói is. A Tu-
dományegyetemhez került dolgo-
zok nagy lelkesedéssel és igyeke-
zettel építették ki saját műhelyü-
ket. E komoly munka mellett 
nem hanyagolták el az intézetek-
igényeit, azokat minden esetben 
százszázalékosan kielégítették, 

bár esetenként a soronkívüli fel-
adatok a beütemezett munkát 
hátráltatják. Az egyetem rtázi-
műhelye az apró mindennapi 
munkán kívül komoly, különleges 
feladatokat is megold. A mult 
évben végezte el a füvészkertben 
a vasszerkezetű pálmaház építését 
cca. 150.000 Ft. értékben. Az asz-
talosbrigád az utóbbi hetekben 
adta át a befejezett 4 drb. könyv-
szekrényt a Történeti Intézetnek 
cca. 100.000 Ft értékben. Ugyan-
csak befejezésjiez közeledik a 

Személyzeti Osztály részére egy 
páncélszekrény elkészítése 20—-2ö. 
ezer forint értékben. A műhely 
dolgozói között jó kollektív szel-
lem alakult ki, azonban több hó-
nappal ezelőtt e körül bajok vol-
tak. Építő bírálattal, jó népneve-
lő munkával ma már ezt a hibát 
helyrehozták. 

Az 1953—54-es beiskolázásnál 
újra komoly feladat hárult a 
műszaki csoport és a műhely dol-
gozóira. Az egyetem tulajdonába 
került a Dugonics gimnázium ós 
az MTH. épület. Ezeket a többi 
diákotthonnal együtt" elő kell ké-
szíteni az ú j iskolai évre. Szinte 
zökkenőmentesen valósulnak meg 
azok a műszaki követelmények, 
melyek szükségesek ahhoz, hogy 
a beérkezett egyetemi hallgatók 
otthonosan érezzék magukat, bár 
a javításokhoz és átalakításokhoz 
a költségvetési fedezet kevés. A 
műszak és a háziműhely dolgo 
zói felajánlásban augusztus 20-ra, 
alkotmányunk méltó megünnep-
lésére vállalták a munkálatok el-
végzését. E felajánlásaikat nagy-
részben már teljesítették. A mun-
kához való jó viszony és a jó 
kollektív szellem biztosítéka an-
nak, hogy határidőre be is feje-
zik. A műszaki brigád tudja, 
hogy minden elvégzett munka és 
minden megtakarított fillér egy 
lépés előre a szocializmus építé-
sében és a béke megvédésében. 

Tokaji Lajos 
műszaki csoportvezető 

Bőségesen ellátják tanszerekkel a lengyel iskolákat 
Az ú j tanévben jelentősen gaz-

dagodnak a lengyel iskolák fizikai, 
kémiai, biológiai, stb. szertárai és 
laboratóriumai. A tavalyinál 30%-
kal több tansegédletet kapott a 
lengyel ifjúság. Atlaszok, földgöm-
bök. oreoaráturnűk^ 

táblák ezrei várják a diákokat. Az , 
Új tanévben művészi kivitelezésű 
színes táblák oktatják az ifjúsá-
got társadalmi és politikai ismere-
tekre. A tanszerek listáján több 
•nmt '>. son kíVIHnh/WÍ tétel szerepel. 

egyes Intézeteket, az egyetemi éle-
tet. Ezek az elvtársak eredménye-
sen dolgoztak a beiskolázás sike-
réért. 

Nem kevésbbé jelentős a DIgZ 
munkája a nyári táborokban. A 
DISZ-tagsóg feltétlenül arra köte-
lez minden hallgatót, hogy a legfe-
gyelmezettebben, a legbecsülete-
sebben vegyen részt ebben a mun-
kában. A párttagoknak, DISZ ve-
zetőknek kell elsősorban példát 
mutatniok itt Is, mint a munka 
minden más területén. 

Gondolnunk kell a meglehető-
sen nagyszámú utóvizsgázó 

hallgatókra is. 
Minden segítséget meg kell ad-
nunk, hogy szeptemberben sikere-
sen vizsgázzanak. 

A jó munka alapja a funkcioná-
riusok helyes kiválasztása és elosz-
tása. Kari vezetőségeink ezen a té-
ren nem tettek eleget a nyáron, 
Amíg a felvételi vizsgák folytak, 
s nem kezdődtek meg a táborozá-
sok, a DISZ-vezetőségek dolgoztak. 

Július végén azonban jóformán 
senkit sem lehetett az egyete-
men találni, aki a DISZ fe<«-

lőse lett volna. 
Kari vezetőségeinknek a jövőben 
idejében kell gondoskodniok arról, 
hogy leányokat bízzanak meg a 
nyári DISZ munka vezetésével. 

Igen komoly, gondos munkát kí-
ván az ú j tanév előkészítésében a 
vezetők kiválasztása és megfelelő 
helyre való állításuk. Pártszerveze-
teink vezetésével meg kell kezdeni 
ezt a munkát az alapszervezetek, 
ben. 

Olyan fiatalokat kell kiválasz-
tani, akik tanulásukkal, maga-
tartásukkal. eddigi tapasztala-
taikkal rászolgáltak arra, hogy 
vezetőknek javasoljuk őket. 

Bírálat illeti a DISZ Központi 
Vezetőségét is azért, hogy augusz-
tus utolsó napjaira hívta be a kari 
titkár elvtársakat néhány napos 
tanfolyamra. Ez azért nem helyes, 
mert elveszi az elvtársak amúgy 
is szűkre szabott pihenőjét. Ezt a 
tanfolyamot helyesebb lett volna 
július 15-e után megrendezni. 

Ki kell használnunk a még hát-
ralévő időt, hogy Bzeptembcrben 
jól megkezdhessük legfontosabb 
feladatunkat: a tanulást. 

«MkOlőzheta t len o z oflitócló» 
« u n t á b a n 


